
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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Font monospazio


	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Donare 3.0 - Edizione 2021


	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Doxa Spa
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Paypal - Rete del Dono
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Paypal - Rete del Dono
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: aprile 2021
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 13/05/2021
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: 1000 RISPONDENTI rappresentativi della popolazione internauta ITALIANA per sesso, età (18-64 anni), Area Nielsen ed utilizzo di internet
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3:  SU TUTTO IL TERRITORIO NAZIONALE
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Rappresentativo della popolazione nazionale internauta italiana
Margine di errore del 5%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: IL SONDAGGIO E' STATO REALIZZATO ONLINE (CAWI), UTILIZZANDO IL PANEL WEB DI PROPRIETA' DI DOXA .
	9 TEMI/FENOMENI: Solidarietà
	Elenco dei Comuni: ACERRA
ACQUAFREDDA
ACQUAPENDENTE
ACQUASPARTA
ACUTO
ADELFIA
ADRIA
ADRO
AFRAGOLA
AFRICO
AGLIANO
AGLIE'
AGRIGENTO
AIDOMAGGIORE
AIRASCA
AIROLA
AISONE
ALA DI STURA
ALBAGIARA
ALBANO LAZIALE
ALBENGA
ALBIANO D'IVREA
ALBIDONA
ALBIGNASEGO
ALBIOLO
ALBUZZANO
ALEZIO
ALFIANO NATTA
ALIA
ALME'
ALMENNO SAN BARTOLOMEO
ALPETTE
ALTAMURA
ALTILIA
ALTIVOLE
ALTOPASCIO
AMELIA
ANCARANO
ANCONA
ANDEZENO
ANDRETTA
Andria
ANGIARI
ANNONE VENETO
ANTEGNATE
ANZOLA DELL'EMILIA
AOSTA
APRICENA
APRILIA
AQUINO
ARCISATE
ARCO
ARCOLE
ARCONATE
ARDESIO
ARENZANO
AREZZO
ARGELATO
ARIANO NEL POLESINE
ARLUNO
ARMUNGIA
ARNESANO
ARPAISE
ARZIGNANO
ASCOLI PICENO
ASSAGO
ASSEMINI
ASTI
AULLA
AVELLINO
AVERSA
AVIGLIANO
AVOLA
AZZANELLO
AZZANO SAN PAOLO
AZZIO
BACOLI
BAGNACAVALLO
BAGNARA CALABRA
BAGNARIA ARSA
BAGNOLI DI SOPRA
BAGNOLO DEL SALENTO
BANARI
BAONE
BARASSO
BARBERINO DI MUGELLO
BARI
BARIANO
BARICELLA
Barletta
BASELICE
BASIANO
BASICO'
BASTIA UMBRA
BATTIPAGLIA
BEINASCO
BELFORTE MONFERRATO
BELLIZZI
Bellusco
BELVEDERE MARITTIMO
BENEVENTO
BENTIVOGLIO
BERGAMO
Besana in Brianza
BIELLA
BIENO
BINETTO
BIOGLIO
BITONTO
BIZZARONE
BOBBIO
BOLLATE
BOLOGNA
BOLZANO
BONDENO
BORBONA
BORGARO TORINESE
BORGO TICINO
BORGONOVO VAL TIDONE
BORGORICCO
BORGOSESIA
BORMIDA
BOSCOTRECASE
BRA
BRENTINO BELLUNO
BRESCIA
BRINDISI
Briosco
BROLO
Brugherio
BRUINO
BUCCHERI
BUCINE
BUIA
Busnago
BUSSOLENGO
BUTTAPIETRA
CAGLIARI
CALDOGNO
CALDONAZZO
CALENZANO
CALTAGIRONE
CALTO
CALVI
CAMMARATA
CAMPI BISENZIO
CAMPOMORONE
CANCELLO ED ARNONE
CANINO
CAPOTERRA
CAPRIATE SAN GERVASIO
CARANO
Carate Brianza
CARAVAGGIO
CARLENTINI
CARMIGNANO
CARNAGO
CARONNO PERTUSELLA
CARPINETI
CARPINETO ROMANO
CARRARA
CARUGATE
CASALE MONFERRATO
CASALECCHIO DI RENO
CASOLI
CASSANO ALLO IONIO
CASSANO D'ADDA
CASTEGNATO
CASTEL MAGGIORE
CASTELFIDARDO
CASTELFRANCO VENETO
CASTELL'ALFERO
CASTELLAMMARE DEL GOLFO
CASTELLANA GROTTE
CASTELL'ARQUATO
CASTELLUCCIO INFERIORE
CASTELVECCHIO SUBEQUO
CASTELVETRANO
CASTIGLIONE OLONA
CASTROVILLARI
CATANIA
CAVA DE' TIRRENI
CAVARZERE
CEGLIE MESSAPICA
CERCOLA
CEREGNANO
Ceriano Laghetto
CERNUSCO SUL NAVIGLIO
CERRETO D'ESI
CERRO AL LAMBRO
CERRO MAGGIORE
CERVARO
CERVETERI
CERVINARA
CESENA
CESENATICO
CESSALTO
CHIARAMONTE GULFI
CHIAVENNA
CHIERI
CHIOGGIA
CHIUSANICO
CHIVASSO
CIAMPINO
CIMADOLMO
CIMBERGO
CINISELLO BALSAMO
CISTERNINO
CITTA' DI CASTELLO
CIVATE
CIVITELLA ROVETO
Cogliate
COLOGNA VENETA
COMISO
COMMESSAGGIO
COMO
CONCORDIA SAGITTARIA
CONEGLIANO
COPERTINO
COPPARO
CORATO
CORBETTA
CORIGLIANO CALABRO
CORMANO
CORSANO
COSENZA
COSTA DI ROVIGO
COSTA VOLPINO
CREMA
CRESPELLANO
CROCETTA DEL MONTELLO
CROTONE
CUGGIONO
CUNEO
Cupra Marittima
CURNO
Desio
DISO
DOLO
DOMUSNOVAS
DORSINO
DRONERO
EBOLI
EDOLO
ELLO
EMPOLI
ENNA
ERCOLANO
FABRICA DI ROMA
FALCONARA MARITTIMA
FALERNA
FARRA D'ISONZO
FAVARA
FAVRIA
FELTRE
Fermo
FERRANDINA
Ferrara
FIDENZA
FIGLINE VALDARNO
FIORENZUOLA D'ARDA
FIRENZE
FISCIANO
FIUGGI
Foggia
FOLIGNO
FONDI
Forli'
GALATONE
GALLIAVOLA
GALLIPOLI
GARESSIO
GELA
GENOVA
GIFFONI VALLE PIANA
GIOIA DEL COLLE
GIOIA TAURO
GIUGLIANO IN CAMPANIA
GIULIANOVA
GRAVINA DI CATANIA
GRAVINA IN PUGLIA
GREZZAGO
GROSSETO
GROTTAGLIE
GUASTALLA
GUIDONIA MONTECELIO
IMPRUNETA
INDUNO OLONA
ISERNIA
ISOLA VICENTINA
ISTRANA
LA SPEZIA
LADISPOLI
LANCIANO
L'AQUILA
LATERZA
LATRONICO
LECCE
LECCO
LEGGIUNO
LEGNAGO
LEGNANO
Lentate sul Seveso
LERCARA FRIDDI
LICATA
Limbiate
LIONI
LIVORNO
LODI
LUCCA
LUCERA
MACERATA
MACOMER
MAGENTA
MARINO
MARSALA
MASCALI
MATERA
MATINO
MELEGNANO
MELITO DI PORTO SALVO
MELZO
MENAGGIO
MENFI
MENTANA
MESSINA
MIANE
MILANO
MILAZZO
MINERBE
MIRA
MIRABELLA ECLANO
Modena
MODUGNO
MOGLIANO VENETO
MOLFETTA
MOLVENA
MONDOVI'
MONOPOLI
MONREALE
MONSUMMANO TERME
MONTALTO DORA
MONTE SAN GIUSTO
MONTE SAN VITO
MONTE SANT'ANGELO
Monte Urano
MONTEBELLUNA
MONTECARLO
MONTECATINI-TERME
MONTECORVINO ROVELLA
MONTERIGGIONI
MONTEROTONDO
MONTESILVANO
Monza
MORCIANO DI ROMAGNA
MOTTA VISCONTI
MOTTOLA
MUGNANO DI NAPOLI
NAPOLI
NARDO'
NARNI
NERETO
NICHELINO
NOCERA INFERIORE
NOGARA
NOLA
NORCIA
Nova Milanese
NOVA SIRI
NOVARA
NOVE
OLBIA
ORBASSANO
ORISTANO
OSILO
OSIMO
OSPITALETTO
OSTUNI
OTTAVIANO
OVADA
PADERNO DUGNANO
PADOVA
PAESANA
PAESE
PAGANI
PALERMO
PALMI
PALOMBARA SABINA
PAOLA
PARABIAGO
Parma
PARTINICO
PAULLO
PAVIA
Pedaso
PENNA SANT'ANDREA
PERUGIA
Pesaro
PESCARA
PESCHIERA BORROMEO
PIEVEPELAGO
PIMENTEL
PINEROLO
PIOSSASCO
PIOVE DI SACCO
PISA
PISTICCI
PISTOIA
POGGIO RENATICO
POLESELLA
POLICORO
POMIGLIANO D'ARCO
POMPEI
PONSACCO
PONTECAGNANO FAIANO
PONTINIA
PONT-SAINT-MARTIN
PORTICI
PORTO TORRES
PORTOGRUARO
POTENZA
PRATO
QUALIANO
QUARRATA
QUARTO
QUARTU SANT'ELENA
RAMISETO
Ravenna
RECANATI
REGGIO DI CALABRIA
Reggio nell'Emilia
RENDE
RHO
RICCIONE
RIMINI
RIPOSTO
RIVA DEL GARDA
ROBECCO SUL NAVIGLIO
ROCCADASPIDE
ROMA
RONCO SCRIVIA
RONCOFERRARO
ROSOLINI
ROVELLASCA
RUVO DI PUGLIA
SACILE
SALERNO
SALSOMAGGIORE TERME
San Benedetto del Tronto
SAN BIAGIO DI CALLALTA
SAN BONIFACIO
SAN DONATO MILANESE
SAN GAVINO MONREALE
SAN GIORGIO DI PIANO
SAN GIORGIO IONICO
SAN GIOVANNI IN MARIGNANO
SAN GIOVANNI LUPATOTO
SAN GIULIANO MILANESE
SAN GIULIANO TERME
SAN LAZZARO DI SAVENA
SAN MARCO ARGENTANO
SAN MARTINO IN RIO
SAN MINIATO
SAN VITTORE OLONA
SANNICANDRO DI BARI
SANREMO
SANSEPOLCRO
SANTA MARIA DI LICODIA
SANT'ANTIMO
SANTARCANGELO DI ROMAGNA
SARNO
SASSARI
SAVA
SAVONA
SCANDIANO
SCANDICCI
SCARLINO
SCIACCA
SCILLA
SEDEGLIANO
SENISE
Seregno
SERMONETA
SESTO SAN GIOVANNI
SETTIMO TORINESE
Seveso
SIENA
SILVI
SIRONE
SOLOFRA
SOMMA LOMBARDO
SOMMA VESUVIANA
SOMMACAMPAGNA
SONDRIO
SORBOLO
SOVERATO
SPOLETO
SQUINZANO
SUBIACO
SUZZARA
TAORMINA
Taranto
TEGLIO
TERAMO
TERLIZZI
TERMOLI
TERNI
TERRACINA
TIVOLI
TOLMEZZO
TORINO
TORRE DEL GRECO
TORTONA
Trani
TRAVAGLIATO
TRECATE
Trento
TREVISO
TRIESTE
TRIGGIANO
TRIVERO
UDINE
VARALLO
VARESE
VASTO
VECCHIANO
VENEZIA
VENEZIA MESTRE
VENTIMIGLIA
VERBANIA
VERNOLE
VERONA
VIBO VALENTIA
VICENZA
VICO EQUENSE
VILLACIDRO
VILLANOVA MONDOVI'
VILLANUOVA SUL CLISI
VINOVO
VITERBO
VITTORIA
VITTORIO VENETO
VOBARNO
VOLPIANO
ZEVIO
ZOGNO
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campionamento probabilistico
NO Ponderazione
	Sostituzioni: 179
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1001
	% Totale: 
	Testo integrale: Q1 (100%)
Tu sei?
1 Uomo
2 Donna

Q2(100%)
Quanti anni hai?

Q3 (100%)
 
In che regione abita?
 
› Piemonte   
› Valle d'Aosta
› Liguria
› Lombardia
› Veneto  
› Friuli Venezia Giulia 
› Trentino Alto Adige 
› Emilia Romagna 
› Toscana 
› Lazio
› Marche
› Abruzzo 
› Molise
› Umbria
› Campania 
› Calabria
› Basilicata
› Puglia 
› Sicilia 
› Sardegna 
 

Q5 (100%)
Qual è l’ultimo titolo di studio che hai conseguito?
1 Master/Dottorato
2 Laurea Specialistica/Laurea Quinquennale (Vecchio Ordinamento)
3 Laurea Primo Livello-Triennale/Diploma di Laurea (Vecchio Ordinamento) 
4 Diploma di scuola media superiore
5 Diploma di scuola media inferiore
6 Licenza di scuola elementare
7 Non ho conseguito nessun titolo di studio

Q6 (100%)
Qual è la tua professione lavorativa?

Q6a (100%)
Pensando all’ultimo mese, quante volte ti sei connesso ad internet attraverso questi dispositivi.
Pc Fisso/Portatile
Smartphone
Tablet


• Tutti i giorni
• 4 - 5 volte alla settimana
• 2 - 3 volte alla settimana
• 1 volta alla settimana
• 2 - 3 volte al mese
• 1 volta al mese
• Meno di una volta al mese
• Possiedo questo dispositivo ma NON lo utilizzo per navigare in internet
• NON possiedo questo dispositivo



Q6 b (100%)
Quali di questi strumenti di pagamento possiedi attualmente a tuo nome? 
Possiedo
Non possiedo

• Carta di credito (classica o revolving)
• Carta prepagata (esempio: Postepay, prepagata PayPal, Genius Card, etc, etc) 
• Conto PayPal
• Altri borsellini di pagamento esempio: MasterPass, Satispay, Vodafone wallet, etc
• Bancomat

Q7 (100%)
Con che frequenza hai fatto le seguenti attività negli ultimi 12 mesi?

Regolarmente
Più volte l’anno ma senza regolarità
Solo in alcuni momenti dell’anno (Pasqua, Natale, occasioni speciali etc.)
Mai

o Ho effettuato acquisti online
o Sono andato/a a messa
o Sono andato al cinema
o Sono andato/a a fare shopping
o Ho effettuato una donazione in denaro ad una organizzazione non profit 
o Ho comprato un regalo solidale per me o altri (cioè un prodotto che comprandolo si fa una donazione a qualche associazione, es: uovo di pasqua, oggetti, bomboniere solidali etc.) 
o Ho fatto la carità a dei poveri per la strada
o Ho donato online per un progetto di solidarietà che ritenevo interessante (crowdfunding)


Q8(37%)
Indica tutti i motivi per cui non hai effettuato una donazione in denaro negli ultimi 12 mesi?

o A causa della crisi economica/aumento tasse
o Preferisco impegnarmi nel volontariato che fare donazioni in denaro
o Sostengo già direttamente persone o familiari in difficoltà
o Non mi fido/non c’è abbastanza trasparenza sull’utilizzo dei fondi
o Le organizzazioni usano troppi fondi per il proprio sostentamento
o Le comunicazioni delle organizzazioni non mi convincono/non mi attraggono
o C’è scarsa comunicazione sull’esito dei progetti
o Ci sono troppe organizzazioni e non so come orientarmi
o Sono infastidito dall’eccessiva sollecitazione da parte delle organizzazioni
o Le donazioni non servono a risolvere problemi troppo grandi
o Altro (specificare)

Q9 (100%)
Con che probabilità effettuerai nei prossimi mesi…

Certamente lo farò
Probabilmente lo farò
Non sono sicuro che lo farò
Sicuramente non lo farò

o una donazione in denaro ad una organizzazione non profit 
o un regalo solidale per me o altri (cioè un prodotto che comprandolo si fa una donazione a qualche associazione, es: uovo di pasqua, oggetti, bomboniere solidali etc.) 
o una donazione online per progetto di solidarietà che ritenevo interessante (CROWDFUNDING)

QE (100%)
Nel corso del 2020 hai effettuato azioni di volontariato?

- Sì, ne ho fatte più dell'anno prima
- Sì, ne ho fatte come gli anni precedenti
- No, mi sarebbe piaciuto ma non ne ho avuto il tempo o l'occasione
- No, preferisco attivarmi in altro modo per fare del bene

Q11 (63x%)
Pensando allo scorso anno, il 2020, per quante organizzazioni hai effettuato donazioni in denaro o comprato regali solidali?

1
2-5
Più di 5

Q12 (63%)
E pensando a quest’anno 2021 pensi che donerai di più, di meno o uguale al 2020?
Di più
Uguale
Di meno

Q13 (63%)
Nel 2020, a quale causa o a chi hai destinato la tua offerta/donazione in denaro?
Seleziona tutte le risposte possibili

Arte e cultura
Assistenza sociale
Cooperazione e sviluppo
Emergenza e protezione civile
Istruzione e formazione
Partiti e movimenti politici
Religione ed esercizi di culto
Salute e ricerca
Sostegno e servizi per disabili
Sport e attività ricreative
Tutela dei diritti e della pace
Tutela dell’ambiente e degli animali
Altro (specificare)


Q14 (63%)
Come sei venuto a conoscenza dell’iniziativa/e di solidarietà a cui hai aderito nel 2020?
Seleziona tutte le opzioni possibili

Conosco personalmente alcuni volontari/l’associazione 
Ho incontrato direttamente il personale dell’associazione (in strada/eventi/banchetti)
Ho visto l’iniziativa in televisione
Ho letto articoli sulla stampa (quotidiani/riviste/periodici)
Ho visto una pubblicità sulla stampa (quotidiani/riviste/periodici)
Ho visto delle affissioni
L’ho sentito alla radio
Ho ricevuto un sms
Ho ricevuto a casa del materiale informativo
Ho ricevuto una e-mail
Su internet: sito web dell’associazione
Su internet: banner ed altri richiami
Su internet: sui social network
Ne ho sentito parlare ad amici/conoscenti/colleghi di lavoro
Avevo aderito lo scorso anno/in passato
Altro, specificare ___________

Q15 (63%)
Considerando tutte le offerte in denaro che hai donato per queste cause di solidarietà, personalmente quanti soldi hai donato in tutto negli ultimi 12 mesi (escluso 5x1000 e 8x1000)?

fino a 10€
da 10€ a 50 € 
da 51€ a 200€ 
da 201€ a 500 € 
oltre 500€

 

Q16 (63%)
Pensando agli ultimi 12 mesi, con quali modalità hai sostenuto una causa che ti sta a cuore?

 La donazione in denaro ad una organizzazione non profit
 Il regalo solidale (cioè un prodotto che comprandolo si fa una donazione a qualche associazione, es: uovo di pasqua, oggetti, etc.)
 Ho donato online per un progetto di solidarietà che ritenevo interessante (crowdfunding)

• Ho usato denaro in contanti 
• Ho effettuato un bonifico bancario
• Ho utilizzato un bollettino postale
• Ho inviato un sms solidale / chiamata con addebito in bolletta (da telefono fisso/mobile)
• Ho utilizzato la carta di credito, via telefono
• Ho pagato online su internet (Paypal, carta di credito, Prepagata etc.)


Q17 (28%)
Hai detto di aver effettuato un bonifico bancario per effettuare una donazione; come lo hai fatto?

1. Sempre e solo Online tramite il web banking
2. Sempre e solo in banca, allo sportello
3. Sia allo sportello in banca sia tramite online banking

Q17b (23%)
Hai detto di aver pagato online su internet (Paypal, carta di credito, prepagata) per effettuare una donazione. Quale strumento di pagamento hai utilizzato?

a. Sempre e solo utilizzando Paypal 
b. Usando un altro borsellino di pagamento tipo Satispay, Masterpass, Vodafone wallet etc
c. Sempre e solo utilizzando la carta di credito o prepagata
d. Utilizzando sia PayPal e sia la carta

Q17c (23%)
E sempre pensando alle donazioni che hai effettuato online pagando con Paypal, carta di credito o prepagata, quale di questi dispositivi ti è capitato di utilizzare?  

1 PC fisso o portatile
2 Dispositivo mobile (smartphone o tablet)

Q17e (23%)
Hai detto che hai effettuato una donazione pagando online; 
In quale delle frasi ti ritrovi?
 Puoi indicare anche entrambe le risposte.
-Ho pagato online ad un’associazione a cui donavo in altro modo (bollettino, contanti etc.)
-Ho pagato online ad un’associazione o iniziativa che ho scoperto navigando in internet 
-Altro 

Q18 (100%)
Indipendente dalle modalità che tu hai già utilizzato o meno, quanto ritieni facili e comode le seguenti modalità di pagamento per effettuare una donazione in futuro?

Molto facile e comoda
Abbastanza facile e comoda
Piuttosto scomoda
Molto scomoda

a. Pagare con denaro in contanti 
b. Fare un bonifico bancario
c. Utilizzare un bollettino postale
d. Fare un sms solidale / chiamata con addebito in bolletta (da telefono fisso/mobile)
e. Utilizzare la carta di credito, via telefono
f. Effettuare un pagamento online su internet (Paypal, carta di credito, Prepagata etc.)


Q19 (100%)
E potendo avere a disposizione tutte le modalità di pagamento, quali sono le 2 che sarebbero le preferite per te?

a. denaro in contanti 
b. bonifico bancario
c. bollettino postale
d. sms solidale / chiamata con addebito in bolletta (da telefono fisso/mobile)
e. la carta di credito, via telefono
f. online su internet (Paypal, carta di credito, Prepagata etc.)


Q20 (40%)
Perché non hai effettuato una donazione pagando via internet?
Sotto trovi alcuni motivi, indica se rientrano nel tuo caso.

Si è un motivo
No, non è un motivo

1 Non mi fido di pagare online 
2 L’organizzazione scelta non prevede donazioni online
3 Non ho la carta di credito
4 Non saprei a chi donare, di solito dono quando vedo un chiosco o una bancarella, online 
5 Dono già molto di persona e non vedo la necessità di donare ulteriormente online


Q21 (63%)
Per quello che tu sai, le associazioni, a cui hai effettuato donazioni, hanno i seguenti servizi?

Si, l’hanno
No, non l’hanno
Non saprei

1 Un proprio sito internet
2 Una applicazione per smartphone
3 La possibilità di poter effettuare donazioni online
4 Una pagina ufficiale sui social network (es: facebook)
5 Un’attività di presenza sul territorio con Banchetti
6 Un sito internet navigabile dal telefono

QW1 (100%)
Nel 2020, a causa della Pandemia del COVID 19, sono cambiate molte abitudini delle persone.
Pensando al mondo delle donazioni per associazioni NON Profit, quale delle seguenti attività ti è capitato di vedere online?
Spesso
Ogni tanto
Raramente 
Mai

1 Vedere pubblicità delle Associazioni Non profit sui Social network 
2 Assistere a dirette social online delle associazioni Non profit
3 Visitare pagine su Facebbok o Instagram etc. dedicate a raccolte fondi
4 Vedere video di influencer (personaggi famosi) che parlano dei progetti di associazioni Non profit
5 Visitare siti delle Associazioni Non profit
6 Partecipare a dei meeting/webinar delle Associazioni Non Profit  
7 Donare a una campagna di crowdfunding
8 Essere invitato da un amico a donare

QW2 (100%)
Secondo te, oggi quanto sono importanti le seguenti azioni che un’associazione NON Profit potrebbe fare ONLINE per comunicare con i suoi donatori o farsi conoscere da nuovi donatori?
Fondamentale
Importante ma non fondamentale
Utile ma non necessario
Inutile

1 Fare pubblicità sui Social network 
2 Fare delle dirette online in cui raccontano risultati e azioni messe in atto
3 Avere una pagina su Facebook o Instagram etc. dedicata alla raccolta fondi
4 Creare video con anche l’eventuale aiuto di influencer (personaggi famosi) che parlano dei progetti dell’associazioni Non profit
5 Avere un sito facilmente navigabile e mobile responsive
6 Aggiornare i donatori con una newsletter

QW3 (63%)
Sempre a causa della Pandemia del COVID 19 hai donato alle stesse associazioni NON Profit cui eri solitamente abituato o hai cambiato associazioni?
• Ho donato solo alle stesse associazioni Non Profit
• Ho donato sia a nuove che alle associazioni a cui già donavo ma anche ad altre (ospedali, enti di pubblica assistenza etc)
• Ho donato esclusivamente a nuove associazioni NOn Profit

QW4 (63%)
Ti è capitato di non donare ad un’associazione NON Profit proprio a causa del COVID 19 (ad esempio perché facevi donazioni al banchetto o in strada etc)?
• Sì, mi è successo
• No, non mi è successo

QW5 (25%)
Perché non hai effettuato la donazione alle associazioni NON Profit a cui in passato hai donato?
• Perché donavo esclusivamente al banchetto (in contanti)
• Perché non sapevo come donare escludendo il contatto personale
• Perché non avevano modalità online per donare
• Perché me ne sono dimenticato, non le ho viste
• Perché ho deciso di donare a ospedali ed enti di pubblica assistenza
• Altro ____specificare

QW6 (63%)
A causa del COVID 19 hai aiutato qualche tuo parente o amico in difficoltà?
• Sì, mi è successo
• No, non mi è successo

Q27 (63%)
Altre persone, che al contrario di te non hanno donato nulla, hanno indicato le seguenti motivazioni.
Quali, secondo te, sono i veri motivi perché non hanno donato?

1 A causa della crisi economica/aumento tasse
2 Preferiscono impegnarsi nel volontariato che fare donazioni in denaro
3 Sostengono già direttamente persone o familiari in difficoltà
4 Non si fidano / non c’è abbastanza trasparenza sull’utilizzo dei fondi
5 Le organizzazioni usano troppi fondi per il proprio sostentamento
6 Le comunicazioni delle organizzazioni non convincono/non attraggono
7 C’è scarsa comunicazione sull’esito dei progetti
8 Ci sono troppe organizzazioni e non si sa come orientarsi
9 Sono infastiditi dall’eccessiva sollecitazione da parte delle organizzazioni
10 Le donazioni non servono a risolvere problemi troppo grandi
98 Altro (specificare)

Q27a (100%)
Quanto è importante per te il tema della trasparenza su come sono investiti i fondi raccolti?
• Fondamentale, non dono se non posso verificare la destinazione dei fondi raccolti
• Importante, preferisco donare per enti che mi informano sulla destinazione dei fondi raccolti
• Non rilevante, mi fido totalmente degli enti per cui dono

Q28 (100%)
Alcune persone hanno deciso, in occasione di un evento speciale della loro vita compleanno, matrimonio, battesimo etc., di fare una raccolta fondi per sostenere un’organizzazione non profit o un progetto di solidarietà. 
Ne hai vista qualcuna durante lo scorso anno?

Si
No

1 Matrimoni
2 Compleanni
3 Nascita di un figlio
4 Eventi sportivi (es. una maratona)

Q29 (100%)
Tu saresti disposto a fare una raccolta fondi di questo tipo?
Sicuramente lo farei
Potrei farlo come no
Non credo ne sarei capace
Non lo farò, non fa per me

Matrimonio
Compleanno
Nascita di un figlio
Evento sportivo (es. una maratona)
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